
 

 
 

 

 

 

 

 

IZVJEŠĆE O RADU MUZEJA CROATA INSULANUS 
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Muzej Croata insulanus 

Grada Preloga 

Prelog, 30.01.2015. 

 



 IZLOŽBENA DJELATNOST 
 

Stalni muzejski postav „Naivna umjetnost – hrvatski ponos“  

 
Stalna postav Muzeja Croata insulanus Grada Preloga obogaćena je sa pet djela donirana od 
prof. dr. sc. Matije Berljaka: 
-Ivan Lacković Croata „Obitelj Lacković“, ulje na staklu, 1962. 

-Ivan Lacković Croata „Tri ne rodi“, ulje na staklu, 1974.  

-Dragutin Gaži „Na pašu“, ulje na staklu, 1974. 

-Ivan Generalić „Podravska zabava“, crtež, 1968.  

 -Mirko Virus „, Sjetva“, crtež tušem, 1938. 

U stalom postavu Muzeja Croata insulanus izloženo je 137 djela iz zbirke donacije prof. dr. sc. 

Matije Berljaka. Izložena djela pripadaju pravcu naivne umjetnosti. Autori 

najreprezentativnih djela su Ivan Generalić, Ivan Rabuzin, Ivan Večenaj, Ivan Lacković Croata, 

Mijo Kuzman, Ljubica Matulec… 

U vremenskom razdoblju od 01.01.2014. do 31.12.2014. godine izložbu je posjetilo 2566  

posjetitelja. 

 
 

IZLOŽBE U MULTIMEDIJALNOJ DVORANI  

 TEMATSKE IZLOŽBE  

 
1. Izložba „Likovni krug Pohižek“  

 17. siječnja – 20. veljače 2014.  

 

U Muzeju Croata Insulanus u Prelogu 17. siječnja 2014. godine otvorena je izložba slika 

Likovnog kruga Pohižek. Izložba je bila otvorena do 20. veljače 2014. godine. Izložbu je 

posjetilo 1422 posjetitelja. 

Likovni krug Pohižek i Muzej Croata Insulanus darovali su Gradu Prelogu, koji ove godine slavi 

750. rođendan, izložbu slika iz kolekcije poznatog kolekcionara Stjepana Pohižeka. Izloženo je 

38 djela naivne umjetnosti. 

Izložbu je otvorio predsjednik Gradskog vijeća Goran Gotal. Slikar Franjo Ružman podsjetio je 

na važnost naive po kojoj je Hrvatska poznata u umjetnosti na svjetskoj razini. O značaju 

naivne umjetnosti govorila je kustosica Muzeja Iva Kožnjak. Uz izložbu su izrađene pozivnice, 

plakate i katalog. Katalog izložbe sastojao se od 12 stranica, u koloru. Tiskan je u tiskari Letis 

d.o.o., u 300 primjeraka.  

 

 

 

 



2. Noć muzeja  

 31. siječnja 2014.  

 

Među stotinjak hrvatskih gradova u kojima je 31. siječnja održana manifestacija Noć muzeja, 

našao se prvi put i grad Prelog. Grad Prelog, Turistička zajednica i Muzej Croata Insulanus 

organizirali su ove godine po prvi puta manifestaciju Noć muzeja, koja se održavala od 18,00 

do 01,00 sati u Muzeju Croata Insulanus. Gradonačelnik Ljubomir Kolarek poželio je svima 

dobrodošlicu. Na Noći muzeja posjetili su i  predsjednik Gradskog vijeća Goran Gotal, župnik 

preč. Antun Hoblaj, te brojni uzvanici i posjetitelji. Program je vodio Željko Sokač. 

Na prvom katu galerijskog prostora Muzeja Croata insulanus posjetiteljima je bila dostupna 

izložba „Naivna umjetnost-hrvatski ponos“. Izložba je ujedno i stalni postav muzeja.  

Na drugom katu galerijskog prostora Muzeja Croata insulanus posjetitelji su mogli uživati u  

izložbi, Likovnog kruga „Pohižek“. Tvrtka Šestan-Busch predstavila je zanimljivu povijesnu 

vojnu opremu iz rimskog razdoblja, vojnu opremu iz petnaestog stoljeća iz doba Grofova 

Celjskih te zaštitne kacige od razdoblja Prvog svjetskog rata pa sve do danas. Posjetiteljima 

su bile predstavljene međimurske narodne nošnje iz Donje Dubrave, Goričana i Preloga. 

Državni arhiv za Međimurje predstavio je arhivsku građu Preloga. Posjetitelje svih uzrasta su 

uveseljavali Ulični svirači, Kućni teatar sa pantomimom te mladi glazbenik iz Varaždina, Vid 

Novak. Srednja škola Prelog pobrinula se za gastronomske sadržaje, uz degustaciju vina 

vinske kuće Dvanajščak - Kozol.  

Promidžbeni materijali sadržavali su plakate, brošure i balone za najmlađe posjetitelje. 

Tiskane su pozivnice za manifestaciju. U Noći muzeja Muzej Croata insulanus Grada Preloga 

posjetilo je 1100 posjetitelja.  

 

 

3. Izložba „Prelog na starim kartama i razglednicama“  

 21. veljače – 14. travnja 2014.  

 

Izložba Prelog na starim kartama i razglednicama bila je otvorena 21. veljače 2014. godine u 

Multimedijalnoj dvorani Grada Preloga. Na svečanom otvorenju su prigodan govor održali 

gradonačelnik Grada Preloga Ljubomir Kolarek i prof. dr. Dragutin Feletar. Izložbom je 

prikazana povijest grada Preloga, njegov turistički, geografski i povijesni značaj. Razglednice i 

karte izložene na izložbi pripadaju zbirci Štefana Vide, Zlatka Horvata i Dragutina Feletara. 

Bilo je izloženo sveukupno 38 karata i razglednica te isprava „rodni list Preloga“ koja svjedoči 

da je Prelog već  1264. godine bio oppidum (trgovište). Na kartama koje su bile izložene na 

izložbi nalazili su se uvećani dijelovi grada Preloga i okolice. 

 

 

 

 

 

 



4. Prva godišnjica Muzeja Croata insulanus Grada Preloga  

Otvorenje izložbe “O tradicijskoj glazbi Međimurja i oko nje“ i predstavljanje knjige 

„Grozdek“ i „Život u Prelogu i s Prelogom“ 

 19. ožujka 2014. 

 

U srijedu 19. ožujka 2014. u Multimedijalnoj dvorani je održana proslava godišnjice Muzeja 

Croata Insulanus, sa tri događanja. 

Prva godišnjica rada Muzeja Croata Insulanus obilježena je etno izložbom o tradicijskoj glazbi 

Međimurja i okolice, autorice Lidije Bajuk, etnologinje i antropologinje, koja je pripremila i 

kratki glazbeni program. Predstavljene su i dvije knjige - "Grozdek" autorice Snežane Hižman 

i "Život u Prelogu i s Prelogom" Jurja Lajtmana. Gradonačelnik Ljubomir Kolarek podsjetio je 

na važnost kulture u životu Grada Preloga i potpori koju kulturnim aktivnostima pridaje Grad 

Prelog. Župan Matija Posavec otvorio je izložbu “O tradicijskoj glazbi Međimurja i oko nje“. 

Kustosica Muzeja Iva Kožnjak upoznala je nazočne s radom Muzeja, izložbama, edukativno-

kreativnim radionicama, predavanjima i mnogobrojnim manifestacijama koje su se ondje 

održavale u prvih godinu dana rada. 

 

5. Izložba „Med Murom i Drvom“ Ivana Andrašića  

 25. travnja – 5. lipnja 2014.  

 

U sklopu 15. tradicionalnog Sajma cvijeća, 25. travnja 2014. u multimedijalnoj dvorani 

Muzeja Croata insulanus Grada Preloga održalo se otvorenje izložbe slika Ivana Andrašića. 

Izložbu je otvorio gradonačelnik Grada Preloga Ljubomir Kolarek. Prigodan govor na 

otvorenju izložbe održali su Darko Koren, župan Koprivničko-križevačke županije, Sandra 

Herman, zamjenica župana Međimurske županije, o slikaru i njegovom slikarskom stilu 

govorili su književnica Božica Jelušić i prof.dr.sc. Dragutin Feletar.  

Ovaj Koprivnički slikar svoj rad predstavio je diljem Hrvatske i svijeta, a u Prelogu je izložio 

ciklus akvarela i ulja na staklu „Med Murom i Dravom“. Uz izložbu tiskan je katalog, sa 

pozivnicom i plakatima. Katalog sadrži 6 stranica u koloru. Izložba je bila otvorena do 5. lipnja 

2014. Izložbu je posjetilo 164 posjetitelja. 

 

6. Izložba grafika i ambijentalne grafičke instalacije Ane Goričanec 

 6.lipnja – 17.srpnja 2014.  

 

U Muzeju Croata insulanus Grada Preloga, 6. lipnja 2014. godine otvorena je izložba grafika i 

ambijentalne grafičke instalacije akademske grafičarke Ane Goričanec. 

Izložbu je otvorio vijećnik Gradskog vijeća Grada Preloga Đuro Ujlaki, a nazočnima su se 

obratili gradonačelnik Murskog Središća Dražen Srpak i kustosica Iva Kožnjak. Izložene su 

apstraktne grafike i grafička instalacija. Ovim radovima umjetnica je posjetiteljima htjela 

predstaviti trenutna zbivanja na likovnoj sceni. Uz izložbu su izrađene pozivnice, plakati i 



brošura. Izložba je bila otvorena do 17. srpnja 2014. godine. Izložbu je posjetilo 136 

posjetitelja.  

  

7. Retrospektivna izložba Franje Žeželja Mustaka u Multimedijalnoj dvorani Muzeja 

Croata insulanus Grada Preloga 

 18. srpnja – 18.kolovoza 2014. 

 

U Muzeju Croata insulanus Grada Preloga u petak (18.07.2014. godine) otvorena je 

retrospektivna izložba Franje Žeželja Mustaka. Izložba obuhvaća presjek slikarskog opusa 

Franje Žeželja Mustaka. Izložbu je svečano otvorio zamjenik gradonačelnika Grada Preloga 

Zdravko Kvakan te uručio zahvalnicu slikaru Franji Žeželju Mustaku za poklonjeno djelo 

Muzeju Croata insulanus Grada Preloga. O autorovom slikarskom djelovanju u zemlji i svijetu 

govorio je Josip Šimunko. Nazočnima se obratila i kustosica Iva Kožnjak. Nekoliko skladbi na 

gitari izveo je Martin Srpak. Izložba je bila otvorena do 18.08.2014. godine. Uz izložbu su 

izrađene pozivnice, plakati i katalog. Izložbu je posjetilo 189 posjetitelja. 

 

8. Otvorenja izložbe Vedute i arhitektura Međimurja  

 12. rujan – 20. listopad 2014. 

 

U Muzeju Croata insulanus Grada Preloga, 12. rujna 2014. godine (petak), otvorena je izložba 

Vedute i arhitektura Međimurja. Izložbu je otvorio vijećnik Gradskog vijeća Grada Preloga 

Đuro Ujlaki. S djelima izloženima na izložbi posjetitelje su upoznali ravnatelj Državnog arhiva 

za Međimurje Jurica Cesar i kustosica Iva Kožnjak. Vedute i arhitektura Međimurja izložba je 

fotografija Nine Vranića, poznatog hrvatskog fotografa, sa terenskih istraživanja  1954. 

godine. Nakon istraživanja, fotografije su objavljenje u knjizi Anđele Horvat „Spomenici 

arhitekture i likovnih umjetnosti Međimurja“. Fotografije koje su tada snimljene svjedoče o 

spomenicima u Međimurju koji se nažalost nisu očuvali, i onima koji su se uspjeli očuvati do 

danas.  Izložba je bila otvorena do 20.10.2014. godine. Uz izložbu su izrađene pozivnice, 

plakati i katalog. Izložbu je posjetilo 344 posjetitelja. 

 

9. Izložba „Cvijeće“ Ivan Lacković Croata  

 1.prosinac 2014. - 31. siječanj 2015.  

 

Umjetnine s motivom cvijeća autora Ivana Lackovića Croate dio su velike donatorske zbirke 

prof. dr. sc. Matija Berljak. Izložba je bila postavljena u povodu 750. obljetnice prvog pisanog 

spomena Preloga, 680. obljetnice prvog pisanog spomena nekadašnje župne crkve s 

titularom sv. Lovre u Cirkovljanu, po kojoj je i dobio ime, a prošlo je i deset godina od smrti 

svjetski poznatog slikara Lackovića Croate. Uz donatora prof. dr.sc.Matije Berljaka, na 

otvorenju izložbe govorili su i župnik preč. Antun Hoblaj, akademik Dragutin Feletar, 

kustosica Iva Kožnjak, a izložbu je otvorio gradonačelnik Ljubomir Kolarek. Uz izložbu su 

izrađene pozivnice, plakati i katalog.  



10. Izložba „Etno“ iz zbirke Petra Horvata  

 4.prosinac 2014.  

 

U Muzeju Croata insulanus Grada Preloga, 4.prosinca 2014. (četvrtak) otvorena je izložba 

„Etno“. Izložbu je otvorio gradonačelnik Grada Preloga Ljubomir Kolarek. O izložbi je govorila 

kustosica Muzeja Croata insulanus Grada Preloga Iva Kožnjak.  

Na izložbi su izložbeni predmeti etnografske baštine Međimurja iz privatne zbirke Petra 

Horvata iz Cirkovljana. Putem predmeta na izložbi „Etno“ želi se ispričati kakav je bio život u 

Međimurju prije 100 i više godina. Uz izložbu su izrađene pozivnice, plakati i katalog. 

 

 

 

IZLOŽBE U ORGANIZACIJI MUZEJA CROATA INSULANUS GRADA PRELOGA 

ODRŽANE U PASTORALNOM CENTRU BL. ALOJZIJA STEPINCA  

 

1. Izložba „U susret Uskrsu“  

 – 25. travnja 2014.  

U Pastoralnom centru bl. Alojzija Stepinca u Prelogu otvorena je 10. travnja 2014. 

međunarodna izložba pisanica i slika "U susret Uskrsu". 

Prva međunarodna izložba pisanica i slika "U susret Uskrsu" sastavljena je od likovnih djela 

bogate privatne zbirke Stjepana Pohižeka, u suradnji s Likovnom udrugom donjeg Međimurja 

Prelog. Organizatori su Grad Prelog, Muzej Croata Insulanus, župna crkva sv. Jakoba i 

Pastoralni centar bl. Alojzija Stepinca. Izloženo je  bilo 150 oslikanih jaja raznih materijala i 

veličina, a oslikali su ih slikari iz Hrvatske i Slovenije, te desetak autora iz Međimurja. Izložba 

je trajala do 25. travnja 2014. godine. Uz izložbu je tiskan katalog, sa pozivnicom i plakatima. 

Katalog sadrži 8 stranica u koloru, tiskan je u tiskari Letis d.o.o. u 250 primjeraka.  

 

 

2. Izložba „Anđeli“ Gordane Špoljar Andrašić  

 29.studeni- 25. prosinac 2014.  

U Pastoralnom centru bl. Alojzija Stepinca u Prelogu otvorena je 29. studenog izložba 

Gordane Špoljar Andrašić "Anđeli". Gordana Špoljar Andrašić je samostalna umjetnica 

rođena u Molvama. Diplomirala je povijest umjetnosti i etnologiju na Filozofskom fakultetu u 

Zagrebu. Samostalno izlaže od 1985. godine, a dosad je nanizala četrdesetak samostalnih 

izložbi. Članica je Hrvatskog društva likovnih umjetnika u Zagrebu i Zajednice samostalnih 

umjetnika Hrvatske. Živi i stvara u Koprivnici. Izložbu koja je uvod u Advent u Prelogu, u 

prekrasno uređenoj galeriji otvorio je zamjenik gradonačelnika Zdravko Kvakan. Uz izložbu su 

izrađene pozivnice, plakati i katalog (u suradnji s autoricom izložbe).  

 

 

 



MUZEJSKA DOKUMENTACIJA 

 

- U muzeju je inventirano sveukupno 990 djela (slike, grafike, crteži, plakati, skulpture, 

keramika i tekstil) iz donacije prof. dr. sc. Matije Berljaka. Dio fundusa izložen je na 

izložbi „Naivna umjetnost – hrvatski ponos“, dok su ostala djela pohranjena u 

čuvaonicama Muzeja Croata insulanus Grada Preloga i u pastoralnom centru bl. A. 

Stepinca.  

- Primarna dokumentacija sadržana je u inventarnoj knjizi. Inventarna knjiga izrađena 

je u obliku kataloških jedinica za pojedini predmet koji se nalazi u fundusu Muzeja 

Croata insulanus Grada Preloga s naznakom zbirke i trenutnog smještaja djela. 

Kataloške jedinice sadrže opće karakteristike djela i fotografiju djela. 

- Sekundarna dokumentacija obuhvaća popratne i dopunske fondove muzejske 

djelatnosti. Sadržaji za sekundarnu dokumentaciju redovito se prikupljaju.   

 

 

EDUKATIVNA DJELATNOST  

 

Vodstva  

 Vodstva za građanstvo : 916 (Iva Kožnjak) 

 Vodstva za škole:  955 (Iva Kožnjak) 

 

Predavanja 

 19.ožujka 2014.- Hrvatska nematerijalna dobra na Unescovoj listi nematerijalne 

kulturne baštine čovječanstva (Tvrtko Zebec, Koraljka Kuzman Šlogar, Lidija Bajuk)  

 

Radionice 

 28. veljače 2014.- Likovna radionica uz Državno natjecanje „Čitanjem do zvijezda“ 

- sudionici natjecanja su posjetili Muzej Croata insulanus Grada Preloga gdje je nakon 

razgleda izložbe „Naivna umjetnost- hrvatski ponos“ i izložbe „Prelog na starim 

kartama i razglednica“, održana kreativna radionica pod nazivom „Napravi sam svoj 

muzej“. Učenici su zadane slike koje se nalaze u najpoznatijim svjetskim muzejima, 

trebali rasporediti na tri „zida“ u kartonske kutije. Nakon što su napravili raspored u 

„svom muzeju“, u Knjižnici i čitaonici su potražili knjige o svjetskim muzejima te spojili 

slike sa autorima koji su ih izradili.   

 

 



 Školski sat u Muzeju Croata insulanus Grada Preloga 

-12. ožujka 2014. i 18. ožujka 2014. – sat likovne kulture (profesorica Kristina Jančec) 

-20. ožujka 2014. – sat geografije (profesorica Valentina Pirc Mezga) 

- Muzej je  otvorio vrata zainteresiranim profesorima i učenicima Srednje škole Prelog 

što se pokazalo još jednom uspješnom suradnjom Muzeja Croata Insulanus Grada 

Preloga i Srednje škole Prelog. Cilj „Školskog sata u Muzeju Croata inuslanus Grada 

Preloga“ je približavanje  kulturne i povijesne baštine učenicima Srednje škole 

Prelog.  
 

 16. svibnja 2014.- Likovna radionica povodom Međunarodnog dana muzeja 

- Međunarodni dan muzeja obilježava se od 1977. godine, kada ga je pokrenuo 

Međunarodni savjet za muzeje (ICOM). Tom prilikom muzeji diljem svijeta skreću 

pozornost javnosti na kulturnu baštinu i ulogu muzeja u njenom očuvanju. U Muzeju 

Croata insulanus Grada Preloga Međunarodni dan muzeja obilježen je 16.05.2014. 

godine. Posjetitelji su mogli razgledati izložbu „Naivna umjetnost – hrvatski ponos“ 

te izložbu slika „Međ Murom i Dravom“ koprivničkog slikara Ivana Andrašić. Bile su 

organizirane likovne radionice za osnovnoškolsku dob. 

 

 04. srpnja 2014.- Ljetne radionice u Muzeju Croata insulanus Grada Preloga 

- Ljetne radionice Grada Preloga po prvi puta ovog ljeta održavale su se u Muzeju 

Croata insulanus Grada Preloga. Likovna radionica bila je održana 04.07.2014. Tema 

je bila u skladu sa samim ljetnim  radionicama- morsko dno, u kojem su se našle 

morske alge, školjke, rakovi, ribe i hobotnice. Slika je nastala rezanjem i trganjem 

kolaž papira na sitne komadiće. Komadići kolaža lijepljeni su na podlogu prema 

najpogodnijem obliku i boji.  

 

 

Konzultacije i suradnje  

 Stručna pomoć i konzultacije pružena je učenicima osnovnih i srednjih škola, 

studentima, zainteresiranim građanima i kolegama.  

 Uspostavljena je suradnja s Gradskim muzejom Varaždin, Gradskim muzejom 

Koprivnica i Državnim arhivom za Međimurje u Štrigovi  

 

 

 

 



 Sudjelovanje na kongresima i savjetovanjima  

 Muzejska dokumentacija: Muzej za umjetnost i obrt (Zagreb) – Dubravka Osrećki 

Jakelić, muzejska savjetnica, Antonija Dejanović,  voditeljica muzejske MUO 

 9. i 10. lipanj 2014.- Radovan Ivančević 1931.-2004., Gliptoteka HAZU (Iva Kožnjak) 

 20. i 21.studeni 2014.- Ivan Generalić: djelo, život, vrijeme, Hlebine (Iva Kožnjak) 

 

 

ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

- Press 

 Sva otvorenja izložbi i događanja u Muzeju Croata insulanus Grada Preloga medijski 

su popraćena (web, televizija, radio). 

 U muzeju je snimljeno više priloga vezanih uz izložbe od javne i lokalne televizije 

(HRT, SRCE TV) te radio postaja 

 U prostorima muzeja snimana je dokumentarna emisija o međimurskoj popevki.  

Uloga naratorice dodijeljena je Lidiji Bajuk, vrsnoj etnologinji i etnoglazbenici. U 

polusatnom dokumentarcu će biti predstavljeni razni solisti, kulturno-umjetnička 

društva i zborovi s područja Međimurja. 

 Inozemna promocija Muzeja - Projekt „Museum of Selfies“ (Museum of Selfies je 
serija fotografija koje su nastale tako da izgledaju kao da je portret fotografirao sam 
sebe. Time je portretu dan duh suvremenog vremena. Projektu su se priključili brojni 
svjetski muzeji kako bi se popularizirala umjetnost i kultura. 
 

 

Informatički poslovi muzeja  

 Objavljivanje podataka vezanih uz muzej na portalu www.prelog.hr 

 Ažurno prosljeđivanje podataka o događanjima u muzeju na web stranicama portala 

na području Međimurske županije (www.wmedjimurje.hr, www.mnovine.hr). 

 U pripremi je web stranica muzeja i facebook page muzeja  

 

 

 Promocije i prezentacije 

 Održano je više promocija i prezentacija u Multimedijalnoj dvorani  

- Promocija monografije Planinarskog društva 

- Promocija knjige Dragutina Kosa 

http://www.prelog.hr/
http://www.wmedjimurje.hr/
http://www.mnovine.hr/


- Promocija poštanske marke 

- Predavanje u organizaciji PAS-a 

- Predavanje o Gradu Prelogu (Svjetsko ribolovno prvenstvo) 

- Predavanje u organizaciji Udruge Zora 

- Predavanje u organizaciji Instituta za etnologiju i folkloristiku 

- Predavanje Sigurnost na radu 

- Radionice Medgen Borza  

- Radionice LAG-a Mura-Drava 

- Mjesec Hrvatske knjige  

- Dani Kalmana Mesarića 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

                                       
 

                         
 

           


